Введение в проблему.
До 1960г Аральское море было 4-м по размеру  озером на Земле.

С 1960г начинается интенсивный отвод воды рек Сырдарья и Амударья на нужды орошения хлопковых полей (стране нужен хлопок!). Так как эти реки являются единственными источниками подпитки Аральского моря водой - море начало быстро мелеть (за счет испарения). В некоторые годы до моря не доходило ни капли воды из рек.
Так как с поверхности моря испаряется только молекулы воды, а соль остается - стала повышаться соленость моря.

В итоге, к 1995г: суммарный объем воды уменьшился на ¾, площадь моря уменьшилась наполовину, береговая линия отошла до 150км (в районе Аральска 100км), уровень понизился на 17м. При сохранении такой динамики развития событий море полностью исчезнет к 2015г.

Что особенно печально, даже если полностью прекратить отбор вод Сырдарьи и Амударьи на орошение полей, море наполниться до прежнего объема не менее, чем за 200лет.
Последствия: экологическая катастрофа: исчезла рыба и др. животные, появились песчано-солевые бури, причем с примесью пестицидов, принесенных сюда реками с хлопковых полей. Песчано - солевые выносы с Аральского моря замечены на ледниках Памира и Тибета. Климат поменялся на резко континентальный (зимы - холоднее, леты - жарче), само море разделилось на две части - северное и южное, соединенные проливом Берга. Сырдарья впадает в северное море, Амударья - в южное. В результате резко сократилась численность населения Приаралья – люди уехали.

Текущая ситуация и варианты лечения.

С 1997г начались попытки перекрыть пролив Берга дамбой. Дело в том, что размер северного моря во много раз меньше южного. При некотором снижении отбора воды из Сырдарьи на орошение полей, оставшейся воды будет достаточно для заметного пополнения моря (т.е. превышения притока над испарением). К 2005г при поддержке Всемирного Банка дамба все же была построена, и к сегодняшнему дню уровень северного моря заметно повысился и продолжает расти. Расстояние от Аральска до береговой линии сократилось до 25км. В море появилась рыба. Таким образом, судьба северной части Аральского моря опасений не вызывает.
С южным морем все гораздо хуже - воды, приносимой Амударьей, не хватает даже для компенсации испарения. В 2006г заинтересованные стороны (Казахстан и Узбекистан) вспомнили о великом советском проекте – повороте сибирских рек вспять, разработанном при Хрущеве. Суть того проекта – отбор воды сибирских рек Оби и Иртыша и переброска ее по каналу длиной 2500км в Среднюю Азию для орошения хлопковых и рисовых полей. Реализовав этот проект теперь и направив воду сибирских рек в Аральское море, можно спасти ситуацию за достаточно обозримое время. Расчеты показывают, что будет достаточно отбирать 6-7% обской воды, чтобы спасти Арал. При этом предполагается, что негативных последствий для бассейна Оби не будет. Стоимость проекта (канал 2500км, система шлюзов и насосов) оценивается в 40 млрд. долл. Причем, если канал будет построен, он может использоваться как транспортная артерия и даже окупаться потихоньку.
За строительство канала всячески ратует президент Казахстана Нурсултан Назарбаев. Его поддерживают многие политические деятели, в т.ч. и мэр Москвы Юрий Лужков.
Артефакт.

Обмелевшее Аральское море выявило странные вещи. На обнажившемся дне были обнаружены остатки деревьев, а также постройки. Самая известная – мавзолей со скелетами (мазар) и мечеть чуть севернее бывшего острова Барсакельмес. Историки датируют постройки 1400г (как по изотопному углеродному анализу скелетов, так и по типу архитектуры и использованных строительных материалов. Дальнейшие исследования показали, что Аральское море исчезало и возрождалось по крайней мере шесть раз (по анализу слоистости отложения солей на дне.). Например, на картах из «Географии» Птолемея (IIв до н.э.) Аральского моря нет, хотя есть реки Сырдарья и Амударья, а также Каспийское море.
Существует несколько версий относительно механизма таких колебаний Аральского моря.

Вариант и цель нашего проекта на Аральском море (к обсуждению).
Привлечение внимания общественности к проблеме Арала. Прохождения маршрута (на чем - см. ниже) – вокруг северного моря, с проездом по северному побережью южного моря. Длина маршрута – около 480км («эко маршрут»). 
Одновременно с нами из Аральска выезжает внедорожник. Машина страхует нас на первом этапе пути (до моста через Сырдарью), потом уходит на юг - вокруг южного моря. С внедорожником мы встречаемся на западной стороне северного моря (см. схему). Длина маршрута для внедорожника – около 1150км («вездеходный маршрут»).

Делаем сравнительные фотосессии северного (относительно благополучного) и южного (умирающего) морей. Возможно проведение фотовыставки «Два моря» по возвращению.
На чем едем (к обсуждению).

На мой взгляд, есть два интересных варианта – на электросамокате сигвей (с подзарядкой от солнечных батарей) и под кайтом. 

1. Segway, параметры.

Внедорожный сигвей, скорость до 20км/ч, пробег от стандартного аккумулятора около 20км, время зарядки около 8час. Требуемая площадь солнечной батареи (по данным http://solar-battery.narod.ru) 4-5м2. Стоимость такой батареи с соотв. контроллерами (электроникой управления зарядом)- около 1800 долл. Стоимость самого внедорожного сигвея в США – около 6тыс долл. Возможно (и желательно) применение аккумулятора повышенной емкости. В этом случае дневной пробег будет составлять 30-40 км, причем время в пути всего 2-3 часа, остальное время – зарядка и свободное время. При наличии в экспедиции внедорожника- ничто нам не мешает взять с собой еще и каты и при случае погонять под ними по пустыне. а вот обратный вариант маловероятен – если мы поедем маршрут под кайтами, вряд у нас заваляется лишний сигвей.
Плюсы использования сигвея:

· Уникальность - никто не путешествовал автономно на сигвее.

· Абсолютная экологичность.

· Участникам не нужно специально тренироваться к маршруту.

· Модель (символ) использования возобновляемых ресурсов для нужд человека.
Минусы:

· Медленная скорость, некоторая вялость процесса, нединамичность.

· Зависимость от облачности – при сильной облачности можно вообще не зарядиться.

· Очень много свободного времени – в движении находимся не более 4х часов в сутки (хотя, если найти достойное занятие, это может обернуться и плюсом)

2. Кайт, параметры.

Движемся за счет ветра, средство передвижения обсуждается: маунтинборд, кайт-багги, катамаран из двух велосипедов. Учитывая большую автономность экспедиции и перевозку приличного груза, маунтинборд вызывает серьезные опасения. При движении под кайтом нагрузки и так большие, а с 40кг-мовым рюкзаком вообще не сладко.
Плюсы кайтинга:

· Больший пробег в сутки (чем на сивее), естественно, при наличии ветра.

· Динамичность и экстремальность.

Минусы:

· Для такой поездки надо очень серьезно тренироваться, много кататься под кайтом.

· Зависимость от ветра.

· Уникальным проект не назовешь – многие катались по пустыням с кайтом, было пересечение пустыни Гоби.

Судя по метеоданным, наиболее благоприятным временем реализации как для сигвея, так и для кайта, является вторая половина мая, июнь (см. http://meteo.infospace.ru и таблицы). Облачность меньше, ветра стабильнее и сильнее, продолжительность дня больше.
Ссылки по проблеме Арала:

http://kungrad.com/aral
http://aral21.narod.ru
http://www.orexca.com/rus/aralsea.shtml
http://ec-ifas.org
Консервные банки.
